

离职后，原来的工作群你退不退？

今日女报/凤凰网记者

李旦

由于工作的需要，我们都会加入不同的群，部门群、公司群、客户群、项目群，甚至还包括和其他公司的业务群等等，当然了，这些群既有QQ群，也有微信群。可是，一旦辞职，问题就来了——这工作群退还是不退呢？不少职场人士称，这也成为了离职过程中必须要面对的尴尬事之一。有的人选择人走群退，而有的人选择默默地当“潜水员”，也有的被无情的“请”出了群……话说，离职后这退群的问题确实还是个技术活呢。

■人物连线

没退群，遭前领导冷嘲热讽

“我之前也没怎么在乎过这事，想着退不退也不影响啥，所以就一直没管，没想到前几天还遭遇了一点尴尬事。”刚离职一个多月的郭小姐告诉记者，前几天在原公司的部门群里，大家一直在很欢乐的讨论去哪聚餐的问题，她想着以前和同事们玩得也挺好的，于是想都没想就开始在群里和前同事们很愉快地聊了起来。当然，这期间，也有不少人关心的问起了她的近况，郭小姐自然是说好。结果，尴尬的事情来了，就在大家聊得很起兴的时候，部门主任突然在群里说了一句：“原来小郭一直都还在呀，看来，我们的团队还真是留得住人。”为此，主任还特意@了一下她。

“当时气氛立刻就冷了下来，

傻子一听都知道是什么意思了。”郭小姐称，自己为了化解窘况，就开玩笑的和主任策了一句，随后就保持沉默了。“其实，我是想当时就退群的，但是想着这也太尴尬了，缓两天再退可能面子上好看点。”过了几天，郭小姐就默默的从前公司的所有群中都退了出来。

感觉自己像个偷窥者，只好默默把群都屏蔽了

长沙白领Alic之前在一家公司做总经理助理，离职前同事关系一直就不错，大家经常有事没事就在群里聊得很嗨。“离职后，还想继续和同事们保持联系，当然更不想错过那个一直欢乐的部门群，于是，我就没有主动退群。”但是，很快她就发现并不

是这么简单。Alic称，有时候在群里看到大家聊得很开心，自己也忍不住想去凑下热闹。

“我一出现，同事们就好像有点介意似的，都不怎么说话了。”几次之后，Alic就有点小失落，感觉自己离职了，同事关系好像断了一样。后来，她就很识趣的不再发言。不过，这貌似也不是办法，因为每次同事们一在群里讨论公司的业务，Alic就觉得自己很像个偷窥者一样，这种感觉让她很不好受。“我感觉我现在退也不是，不退也不是。”纠结了一两个月了，现在Alic还是在前公司的群里，不过，她已经选择了屏蔽。



■大家支招

技术性退群：新建一个群

“如果是讨论核心业务，同事离职还没退群的话，我们一般都会很默契的转移‘阵地’，重新新建一个群，这样，大家都不会尴尬。”网友“可爱多”称，前段时间公司有几个同事离职了，也是没有退群，领导便要他重新建一个。

人力资源规划师：不必退所有的群，要有选择性

“到底要不要退群，关键是首先要分清是哪种群，如果是私底下的同事聚会群或者是吃喝玩乐群，那可以不退。”在人力资源规划师蒋中栋看来，正儿八经的工作群当然是要退的，这样是为了避免大家都尴尬。但是生活群可以不用退，这是保持和前同事情感联系的一种好方式，工作之余的交流会让原来的人脉得以继续保持。很多人不知道该怎么退群，是默默的离开还是高调宣布退群？蒋中栋建议，退群前不妨先客气的对大家表示感谢，然后表示自己会退群，但是希望大家还是常联系。

■记者调查

调查：近半数员工离职时会主动退群

离开原单位后，你会不会主动退群？记者就这个问题通过微信、QQ、电话等方式采访了近300名职场人士。结果显示，大部分人在离职时都曾纠结过这个问题，半数以上的人会很主动的退群，在他们看来，既然已经离开了，就应该彻底点，尤其是去了同行业的其他公司，就更应该主动退群避嫌。

在采访的过程中，也有近20%的人表示，自己一直还留在原公司的群里，原因则包括：方便和前同事联系、退群时不晓得该怎么和同事说、觉得反正也没啥影响那就不管了……“我没有主动退群，没想到一个月后，就被同事给踢出来了，感觉好受伤。”

网友“加菲猫”吐槽称。

在职员工：铁打的工作群，流水的员工

那在职员工又是如何看待这一问题的呢？“虽然我也知道离职的同事不退群也没啥恶意，只是我们还是多少有点介意，总感觉有外人在一样，尤其是当你去了同行业甚至是对手公司时。”在长沙一家房地产公司做行政的陈晓称，对离职同事的感情不会因此有什么影响，但工作毕竟是工作。

“同事离职了，作为群主的我踢也不是，不踢也不是。铁打的工作群，流水的员工，大家还是自觉一点比较好。”网友“男人难”称，之前有同事离职没有退，老板就让他主动踢，可是自己觉得这事好得罪人，前同事会怎么想。



(上接 A10 版)

日本：书中自有“黄金屋”

据日本《朝日新闻》报道，使用废旧纸币做成的再生纸而印刷的书籍《人生是浪费方程式》初版已卖出约五千本。

这本书籍的用纸原料里大约有三成为纸币。这是由大阪的一家咨询公司构思，使用静岡一家信封公司的技术，在东京的印刷公司生产的。

此前，日本由于污垢、破损等原因无法在市面上流通的纸币约有六成可以循环使用，剩下的将焚烧处理。构思这个项目的咨询公司说“希望那些有较高环保意识的作家能够有

效利用”。

■惊奇

废钞=蚯蚓饲料？

除了发电，由于人民币的主要原料是棉花，所以这些废钞在经过处理变成纸浆后，吸水性和柔韧性更强，同样也适合于制作生活用纸。去年APEC会议曾用过的一种会议纸就是废钞制作的。

在废钞造纸的过程中会产生一些“垃圾”，也就是废泥。这些废泥被用来养蚯蚓，蚯蚓可用做钓鱼的饵料。由于废钞污泥里面没有太多的有害物质，且主要成分是细小纤维等有机物，蚯蚓喜欢吃这种有机质，所以这些

污泥也就成为饲养蚯蚓的主要原料。污泥的市场价达到每吨200元，一年能带来3万多元的经济效益。

■链接

14亿欧元废钞建世界“最贵豪宅”

爱尔兰失业艺术家法兰克可谓“财大气粗”，竟然“耗资”面值等于14亿欧元的废钞建成了一个世界上“最贵的豪宅”。

失业在家、欠了银行一屁股债的法兰克把面值相当于14亿欧元的钞票直接打碎糊在了地板和墙壁上。这些糊墙用的钞票其实都是爱尔兰加入欧元区后已经

停止流通的纸币，是法兰克从爱尔兰国家铸币厂借来的。

目前，法兰克独自一人住在这座世界“最贵豪宅”里，由于墙壁和地板全部是用碎钞票铺就，屋内非常暖和，睡觉时甚至连毯子也不用盖。

为什么要用废钞盖一间房子呢？法兰克表示，爱尔兰自加入欧元区后，信用泛滥，通货膨胀，国家经济更是一落千丈，房子贬值。他建造这间“最贵豪宅”，就是为了警示政府和民众。

世界上最干净的钞票

世界上最干净的钞票当属瑞士法郎，因为在瑞士的市面上，

所有的钞票看起来都像刚印出来那样崭新。那么，瑞士人是如何使钞票摆脱被巴巴脏兮兮的可憎面目的呢？其秘密是瑞士每年更新的货币高达1/3，许多钞票早在其弄脏变旧前就退出了流通。

当然，这种“面子工程”的代价也不小。瑞士每年用于更新货币的开支为1300万美元，但瑞士的纳税人认为这笔钱花得值。肮脏的旧钞票携带有大量的细菌，成为疾病的一大传播媒介，而新钞票上的细菌就少多了，因此可算是一项全体国民受益的卫生防疫措施。另外，瑞士人认为钞票事关国家形象，马虎不得。